
「埼玉県学力学習状況調査」
（各調査結果の白抜き数字は本校の結果）

○今年度は、新型コロナウイルス感染症の影響で、３年生の全国学力学習状況調査と新体力テスト全国集計

が実施されませんでしたので、埼玉県学力学習状況調査が､学習面における昨年度の頑張りと成果になります。

本調査は、生徒一人一人の学力の伸びや学習に対する意識や生活の様子などがわかるように調査しています。
学年・教科 １年生 ２年生 ３年生

平均正答率 国語 算数 国語 数学 英語 国語 数学 英語

本校 58.4 56.0 65.4 63.5 59.2 71.2 53.1 50.2

学力レベルと前年からの伸び率±→ 8-C 7-C 8-A +2 8-B +2 9-B * 9-C +2 8-C ±０ 9-A +3

狭山市 59.2 8-C 58.2 7-C 63.3 8-B 60.2 8-C 57.7 9-B 70.7 9-C 56.7 8-B 55.0 10-C

埼玉県 61.1 8-C 60.2 7-B 63.8 8-B 58.6 8-C 57.3 9-B 72.7 9-C 57.7 8-A 55.7 10-C
＜実 施 日＞ 令和２年６月２９日（月） ※正答率：各問いに正しく答えた割合

※学力レベル：学力平均値を最高12までのレベルに細分化した数値（1-C､1-B､1-A･･･12-C､12-B､12-A）で示されます。

＜規律ある態度＞ 「よくできる・だいたいできる」と回答した生徒の割合（％）

○埼玉県が示す「規律ある態度」は１２項目。県平均を上回る又は同等の項目(白抜)は、１年生１０項目、２年生
１１項目(１年時比±０)、３年生６項目(２年時比＋３)。台中ブランドとしている「⑤あいさつ」は、２，３年生
が県平均を下回り残念です。「⑫清掃」は、全学年で県平均を大きく上回る結果でした。２段目の数値は同学年
の前年(H31:R1)度の数値です。学年が一つ上がったのに前年数値を下回った項目(斜字) は学年毎に見直し項目です。

内容
1段目：今年度 2段目：昨年度（同一学年の前年数値）

内容
1段目：今年度 2段目：昨年度（同一学年の前年数値）

3段目:狭山市 ４段目：埼玉県 中１ 中２ 中３ 3段目:狭山市 ４段目：埼玉県 中１ 中２ 中３

①登校時刻 100 98.9 97.3 ⑦ていねいな言葉づかい 96.6 97.1 90.7

＊ 99.5 97.8 ＊ 95.1 89.7

☆十か条４項 98.9 98.7 97.8 ☆十か条７項 92.3 95.1 93.0

時間を守る 97.7 97.5 97.2 正しい言葉遣い 90.3 93.2 92.8

②授業開始時刻 98.3 98.9 98.9 ⑧やさしい言葉づかい 93.3 91.4 89.1

＊ 99.5 96.7 ＊ 82.9 83.2

☆十か条４項 98.0 98.7 98.0 88.0 92.8 89.5

時間を守る 97.5 98.4 98.2 88.0 90.0 88.5

③靴そろえ 89.3 97.1 93.4 ⑨学習準備 94.9 98.3 95.1

＊ 96.2 86.4 ＊ 95.1 89.1

91.1 94.6 93.9 92.7 93.8 91.1

90.3 92.6 93.9 92.2 92.8 93.2

④整理整頓 78.1 86.3 82.0 ⑩話を聞き発表をする 79.8 84.6 70.5

＊ 92.9 85.9 ＊ 82.6 68.5

☆十か条６項 81.7 86.4 84.6 ☆十か条２項 77.0 78.5 74.9

整理整頓 79.5 81.9 84.8 人の話をしっかり聞く 75.4 75.1 76.2

⑤あいさつ 84,8 80.0 75.4 ⑪集団の場での態度 96.6 97.1 96.7

＊ 83,7 79.3 ＊ 97.8 91.8

☆十か条１項 80.0 83.8 82.2 ☆十か条10項 93.5 96.2 95.0

明るいあいさつ 82.1 84.4 84.9 時と場に応じた行動 92.5 94.9 94.9

⑥返事 91.0 93.7 85.2 ⑫掃除・美化活動 91.0 93.7 88.0

＊ 95.1 84.8 ＊ 93.5 85.3

☆十か条１項 90.1 90.5 88.7 ☆十か条９項 85.9 89.2 87.2

元気な返事 88.0 89.5 88.6 無言清掃 83.3 85.2 85.3

※表中の☆印は「狭山台中当たり前十か条」との関連項目

令和２年１２月１日 第９号

狭山台中学校校訓 ＜信頼・努力・協同＞

学校教育目標

○学び合う生徒

○考えて行動できる生徒

○高め合う生徒
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発行者 狭山台中学校長



<普段の勉強に関する質問>

「当てはまる・どちらかといえば当てはまる」と答えた生徒の割合(%)
Ｑ．あなたは勉強する理由について、どのように考えていますか？ ↑↓前年比

勉強することが楽しい、好きだから。
中１ 中２ 中３

本校 65.2 54.3↓ 41.6↑
同一学年の昨年値 * 77.7 41.3
狭山市 62.9 39.7 38.9
埼玉県 57.6 38.3 33.9

将来の進学や就職の役に立つから。
本校 96.1 96.6↑ 93.4↓

同一学年の昨年値 * 95.7 95.7
狭山市 94.6 94.7 95.9
埼玉県 95.2 95.1 96.2

Q.あなたは、普段の勉強のやり方について、どうしていますか？ ↑↓前年比

勉強するときは、自分で決めた計画に沿って行う。
中１ 中２ 中３

本校 55.1 53.7↓ 45.4↓
同一学年の昨年値 * 64.7 46.7
狭山市 53.6 46.4 48.2
埼玉県 54.4 49.2 45.7
学校の授業の予習や復習をしていますか。
本校 87.6 80.0↓ 71.0↑

同一学年の昨年値 * 86.4 50.5
狭山市 75.5 56.2 59.0
埼玉県 73.9 63.0 59.1

Q.学校の授業以外に、普段、１日当たりどれくらいの時間勉強しますか

1. ３時間以上 2. ２時間以上，３時間より少ない 3. １時間以上，２時間より少ない
4. ３０分以上，１時間より少ない 5. ３０分より少ない 6. 全くしない

1 2 3 4 5 6

本校１年 11.2 24.2 43.3 14.0 4.5 0.6
狭山市 11.0 20.5 36.0 21.3 7.0 3.2
埼玉県 14.4 27.1 35.3 15.8 4.9 1.9
本校２年 14.9 26.3 37.1 12.0 8.0 1.7
狭山市 8.2 21.8 37.6 19.2 8.4 4.3
埼玉県 10.7 26.0 34.8 17.1 7.1 3.6
本校３年 9.8 35.5 25.7 18.0 7.7 2.7
狭山市 16.4 29.2 29.1 13.0 7.9 4.0
埼玉県 19.1 33.4 29.0 10.4 4.6 2.9

<勉強に影響が出そうな気になる項目＞

Q.普段、１日当たりどれくらいの時間、ＴＶゲーム、携帯式ゲームをしますか

1. ４時間以上 2. ３時間以上，４時間より少ない 3. ２時間以上，３時間より少ない
4. １時間以上，２時間より少ない 5. １時間より少ない 6. 全くしない

1 2 3 4 5 6

本校１年 13.5 12.9 22.5 26.4 11.8 11.8
狭山市 16.3 14.3 20.4 24.0 15.9 8.2
埼玉県 16.6 13.3 21.7 23.7 16.1 8.1
本校２年 10.3 14.3 15.4 22.9 22.3 14.3
狭山市 15.5 14.6 22.1 22.7 15.4 9.3
埼玉県 17.4 14.4 23.0 21.6 14.3 8.9
本校３年 14.8 14.8 26.2 18.0 14.8 11.5
狭山市 13.5 12.6 23.2 21.4 15.6 13.4
埼玉県 15.2 12.9 21.9 21.5 15.6 12.4

Q.普段、１日当たりどれくらいの時間、携帯やスマホで通話やメール、インターネットをしますか

1. ４時間以上 2. ３時間以上，４時間より少ない 3. ２時間以上，３時間より少ない 4. １時間以上，２時間より少ない
5. ３０分以上，１時間より少ない 6. ３０分より少ない 7. けい帯電話やスマートフォンを持っていない

1 2 3 4 5 6 7
本校１年 12.4 5.6 11.8 13.5 15.2 14.0 25.3
狭山市 10.9 6.2 11.9 14.3 14.3 16.2 25.4
埼玉県 9.9 7.9 13.6 18.2 15.7 17.2 16.9
本校２年 10.3 12.6 13.1 14.3 9.1 18.9 21.1
狭山市 11.1 9.4 14.2 16.4 12.0 15.7 20.9
埼玉県 11.5 8.9 15.8 19.0 15.3 17.4 11.6
本校３年 11.5 13.7 15.3 21.9 9.3 15.3 12.6
狭山市 10.2 9.4 16.7 19.7 12.9 17.7 13.1
埼玉県 11.1 9.7 17.0 20.3 15.7 17.6 8.3

日 曜 主な行事・日課

１ 火
火曜日課

２ 水
水曜日課
耳鼻科検診

３ 木
木曜日課５時間
専門委員会

４ 金 金曜日課

５ 土

６ 日

７ 月
月曜日課

８ 火 火曜日課
生徒会選挙立会演説会・投票

９ 水
水曜日課 耳鼻科検診
3年４時間三者面談①

10 木
木曜日課
3年４時間三者面談②

11 金
金曜日課
3年三者面談③

12 土 学年時間割
全校一斉道徳授業

13 日

14 月
月曜日課
3年４時間三者面談④

15 火
火曜日課 新生徒会任命式
3年４時間三者面談３年⑤

16 水 水曜日課

17 木
木曜日課

18 金
金曜日課

19 土

20 日

21 月
月曜日課

3学修学旅行１日目

22 火
２学期給食最終日 短縮日課

3年修学旅行２日目

23 水
１，２年短縮３時間（学年時間割）

3年修学旅行３日目

24 木 ２学期終業式
１，２年短縮2時間、3年3時間

25 金
冬季休業日

生活目標

・生活を見直し、冬休みの目標や計画
をたてよう！
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◇中学生の普段（一日）の勉強時間は、最低で
も２時間程度は必要と言われていますが、学年
が上がるほど時間は増えて当然です。ただし、
大事なのは、時間数より学習の内容と量です。
◇ゲームや携帯・スマホの利用時間を見ると２
時間を超える生徒が、３割以上と少なくない結
果です。こうした状況は、少なからず勉強に良
い影響があるとは言えません。ゲームやスマホ
に費やす時間を少しでも家庭学習の時間に充て
られたら勉強量は増えますね。生活改善を！


